

快精准,93名工匠竞“文武”全才

2020湖南技能大赛·第一届湖南省电线电缆制造工(检验工)职业技能竞赛在衡结束,金杯电工衡阳电缆公司5名选手进入决赛并包揽前两名

■本报记者 易成章
通讯员 许琴

本报讯 铆足劲头、投入专注、亮出绝活……11月22日,2020湖南技能大赛·第一届湖南省电线电缆制造工(检验工)职业技能竞赛在衡阳产生结果,金杯电工衡阳电缆公司5名选手进入决赛,并包揽前两名。

记者获悉,此次赛事由湖南省工商业联合会、湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省总工会主办,省内19家行业知名企业共93位选手参加角逐。比赛分为初赛(理论考试)、复赛和决赛,渐次进行,第一轮为理论考试,后两轮为实操技能比拼,逐轮淘汰。

从赛制看,要求每位选手不仅具备丰富的专业理论知识,还要具

备精湛的实操技能,在限定的时间内,高效地完成包括导体直流电阻试验、护套厚度测量、老化前拉力试验、交流电压试验、交联聚乙烯热延伸试验等所有检测项目。“此次技能竞赛中所用样品和设备都经湖南省质检院进行严密的审核检查,以此保证比赛的公平、公正、公开。竞赛还全面考察选手的能力,包括理论知识储备、检测过程实操水平、工具定制归位、废弃清理回收等内容。”裁判长陈向华告诉记者。

在11月21日的复赛中,31名线缆检测精英进行了激烈角逐,最终6名选手晋级决赛,金杯电工衡阳电缆公司5名选手名列其中,参与最终决赛。

11月22日上午的决赛,金杯电工衡阳电缆公司5名选手分别获得第一、二、四、五、六名的成绩。



选手在比赛中

黄灿灿的脐橙丰收了,买它!

电商赋能,常宁乡村致富之路越走越宽

■本报记者 周瑞华
通讯员 邓陆峰 陈瑶

本报讯 “这是脐橙基地,身后是贡柑树,还有沙田柚、早熟的砂糖橘,我们这边大概有100亩的脐橙,欢迎大家空过来采摘品尝。”近日,常宁市电子商务协会网红主播在“常宁橙子先生”脐橙基地进行现场直播。

该基地位于常宁市新河镇相时村永和塘组,日前,基地的百亩脐橙喜迎丰收,成熟饱满的果实挂满枝头,前来游玩、采摘的人们络绎不绝。冬日暖阳下,果园里欢声笑语,基地负责人唐国华夫妇更是笑得合不拢嘴。相时村有着肥沃的山林,更有一

群勤劳致富的村民。前些年,当地村民充分利用荒芜土地,种植脐橙、西瓜、白香瓜等特色传统农产品,形成了“冬橙夏瓜”的常年丰收景象。近年来由于规模越做越大,很多村民面临产品滞销的困境,如今有了电商助力,村民的致富之路越走越宽。

“借助互联网平台,我们家的橙子通过快递方式邮寄到了全国各地。常宁本地的顾客上门采摘,我们还准备了精美的礼品和包装。”唐国华女儿唐群告诉记者。有了电商“利器”,唐国华家的农产品迅速打开销路,不仅网上销售火爆,线下前来采摘购买的人也越来越多,知名度大大提升的同时,也带动了当地村民加入到电商销售农产品的行业中来。

电商助农惠万家,撸起袖子加油干。今年7月成立的常宁市电子商务协会整合资源,充分发挥桥梁和纽带作用,帮助众多中小企业、种养殖户跨入电子商务门槛,为经济社会的发展注入新鲜血液,不断提升常宁农产品的知名度和影响力。截至10月底,该市共注册有电子商务经营范围店铺239家、农村电商服务站222家,“一县一品”及地标农产品品牌全部上线,110多种本地农产品被拿到网上销售。

决胜全面小康
决战脱贫攻坚

湘江北路地下人行通道内:

工具室防盗门 摇摇欲坠



防盗门被人为撬砸,严重变形

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 近日,有热心读者向本报新闻热线8611110报料,称湘江北路地下人行通道内的工具室被人为撬砸打开,防盗门严重变形,摇摇欲坠,存在明显的安全隐患。

23日下午,在湘江北路地下人行通道内,记者发现一间工具室的防盗门扭曲倾斜,凹陷变形,因通道内灯光暗淡,无法看清室内的物品。“这间工具室被撬砸已有一段时间,迟迟无人过问。”湘江北路居民周先生告诉记者。“工具室内储存了维修工具,水带等消防器材,没有贵重物品。”湘江北路地下人行通道管护单位有关负责人告诉记者,工具室内还有电路开关盒,一旦被打开,可能会引发触电事故。这位负责人表示,将马上赶赴现场调查了解情况,对工具室内物品进行清点,并对受损的防盗门进行更换。

图片新闻



广铁工务大修段衡阳焊轨车间在开展亮身份、展作为、争先锋、保安全年度任务攻关主题活动中,加强与职能部门和兄弟车间之间的沟通,既融洽了关系,又促进了安全生产。图为车间负责人李亮怀(左一)与兄弟车间现场交流安全生产经验时情景。

■通讯员 陈志清 摄

